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Dziedzina czasu i częstotliwości

Sygnały szerokopasmowe w dziedzinie czasu i częstotliwości
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Przykład : Impuls prądowy prostokątny o amplitudzie 5A i szerokości 5(s pojawił się w obwodzie w którym włączony jest filtr o paśmie przenoszenia od 0 do 63,7 kHz. Obliczyć amplitudę impulsu po przejściu filtru. Odp.:  A1 = 3,185 A  

Impedancja falowa     
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Pole nisko impedancyjne i wysoko impedancyjne
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Impedancja falowa w funkcji odległości od źródła pola
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Dipol elektryczny – pole elektryczne
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Dipol magnetyczny- pętla prądowa

Pole magnetyczne

Jednostki w kompatybilności

N [dB] = 20log (N/1)
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Oś liczb naturalnych oraz liczb wyrażonych w dB




U [dBUodn] = 20 log ( U/ Uodn)

Uodn = 1(V , 1mV.

Przykład : U =  1V   wyrazić w dBmV.     

       U[dBmV] =  60dBmV
U = 1V wyrazić w dB(V                      Odp. 120dB(V.

U= 0,1(V wyrazić w dB(V               
  Odp. – 20dB(V

I [ dBIodn.] = 20 log ( I / Iodn)

Najczęściej  I odn = 1(A, 1mA

Obliczenia  w dB.

U1= U . k                       U1[dB] = U[dB]+ k[dB]     

I1 = I . k

         I1 [dB] = I [dB]+ k[dB]

Jeżeli  k( 1          k[dB]( 0  ,  np.  dla  k = 1,27     k[dB] = 2,07

jeżeli  k( 1           k[dB]( 0     np.  dla  k = 0,45    k[dB] = - 6,94 

Przykład.

Prąd równy 20dBmA został zredukowany za pomocą ferrytów do 45% swojej wartości. Ile wynosi obecnie

k = 0,45     log 0,45=- 0,3467      k[dB] = - 0,3467.20 = - 6,93dB         

Prąd po zastosowaniu ferrytów wynosi:  

20dB – 6,93 = 13,07 dBmA 
Do sprawdzenia: ( 20 log 4,5 = 20 . 0,6532 = 13,064).

Dla  k= 1,27   prąd wzrósłby do   22,07dBmA     

Moc

P[dB] = 10 log P/p = 10 log Pw

P[dB] =  U[dB] + I[dB] / 2  + 10 log ui/p

Kiedy   10 log ui/p = O  ?

Zmienność funkcji w dB/dekadę
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o ile wzrośnie y[dB] jeżeli x wzrośnie 10 krotnie ?

dla  x=1
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dla  x=10
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